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Előfizetési árak:
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Egész évre . . 14.—K
Fél évre ... 7.— „
Negyed évre 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20

VI ti iiken :
Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Igények és lehetőségek.
Kassa, nov. 29.

Adva van egy ország, amelynek 
teherképessége nem végtelen. Sőt saj­
nos, igen is véges. De az igények, 
óh azok szabadon csapongnak, a 
költségvetési lehetőségekkel nem tö­
rődve. És mind azonnal akar célhoz 
jutni. Ha a kedvező megoldáshoz ele­
gendő volna a kormány akarata, haj­
landósága, a vármegyei tisztviselők 
küldöttsége kész státusrendezéssel a 
tarsolyában távozott volna a minisz­
terelnöktől most szombaton. De a 
kormány az igényeket a lehetőségek­
kel kénytelen egyensúlyba hozni.

A miniszterelnök rámutatott arra, 
hogy a kormány uj terhek vállalása 
körül mindaddig, inig nincs teljesen 
tiszta képe a pénzügyi helyzetről, 
nagy óvatosságra van utalva. Hiszen 
maguk a vármegyei tisztviselők is 
tudják, hogy a belügyi közigazgatás 
tevén hány olyan igen sürgős teendő 
van, a mely már a legközelebbi idő­
ben is nagyon igénybe lógja venni 
az állami pénzügyi erejét. Csak né­
hány példát hozunk fel jellemzésül : 
hétszáz azoknak a 2000 lélekszámot 
meghaladó körjegyzőségeknek a száma, 
a melyeknél nincs segédjegyzői állás 
rendszeresítve ; ugyanez áll a nagyköz­
ségek egy részére nézve is. Itt 700,000 
korona tehertöbbletre kell számítani- 
Kórházak, tébolydák építésére, felsze­
relésére is stb. nagy összegekre lesz 
szükség.

Hát a 25.000 elmebeteg, aki sza­
badon kóborol az országban ! Halaszt­
hatatlan az uj bakteriológiai intézet 
felállítása is. A kórházépítési kölcsö­
nök terén is félmillióval nagyobb te- 
hertöbblet várható. Mintegy három- 
százötven uj községi (kör) orvosi ál­
lás is szervezendő, pedig alig jutha­
tott bele az 1911-iki költségvetésbe a 
félmilliónál nagyobb, e címen felme­
rülő költségtöbbletből a már beígért 
132,800 korona.

Elég arra utalni, hogy ma 280 
határrendőr teljesíti az ország határain 
és belépő állomásain a ki- és beván­
dorlás, leánykereskedelem stb. szem­

pontjából olyan nagyfontosságu és 
olyan óriási területre k terjedő szolgá­
latot. Minderre nagy összegek lesz­
nek szükségesek. A városok segélye­
zésére már az 1911-iki költségvetésbe 
3,000.000 korona van felvéve s ez 
1916-ig évi 8 millióra emelkedik. 
Még nagyobb lenne az összeg, ha a 
vármegyei státusrendezés után annak 
megfelelően még magasabb fizetéseket 
kívánnának a vá; megyei tisztviselők is. 
A státusrendezés nélkül is óriási 
a vármegyei dotáció emelkedése. E 
tétel személyi és dologi kiadásai cí­
mén 1904-től a mai napig 81 száza­
lék az emelkedés. De mindez csak 
arra ok, hogy a státusrendezés idő­
pontját ma naptárszerüen nem lehet 
megállapítani. Arról szó sincs, hogy 
a kormány ki akarna térni a kérdés 
elől.

Olcsóbb lesz a telefon,
A kamarák akciója

Olyan mozgalomról kapunk hirt, amely, 
ha aranyaiban továbbra is így fog növe­
kedni, végeredményében meghozza a mind­
nyájunk által oly régen óhajtott olcsóbb 
telefont.

Mindenki előtt tudvalevő, hogy a tele­
fon használata ma már annyira általános 
nálunk, hogy annak az ipari és kereske­
delmi érdekeltségnél való bevezetése me 
mír közszükségletet képet, sőt igen sokén 
annyira vannak vele, hogy erejükön felül 
is költekeznek, sem hogy e telefont nélkü­
lözni legyenek kénytexnek. Mindezeknél 
fogva, mindinkább előtérbe nyomul a tele- 
lonkérdés rendezése, annal is inkább, mert 
a külföldön már többé-kevésbbé, de min­
denesetre rendezettebb állapotokat találunk 
ezen a téren.

Az a körülmény, hogy a külföldi tele­
fon használati dija olcsóbb a miénknél, 
már eddig is erre késztette a kereskedelem­
ügyi minisztériumot, hogy azükebb keretek 
közt ugyan, a telefondíjakat leszállítsa. 
Tette pedig ért a helyközi beszélgetésnél, 
amelylyel persze még korántsem lett a 
dolgon segítve.

A mozgalom, amelyről hirt adunk, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamarából in­
dul ki ezúttal él országos akció keretében 
kívánja a kérelem jogos voltáról a minisz­
tert meggyőzni. Hasonló mozgalom vezetője 
volt már a keseai kereskedelmi és iparké­
nt arz is ée annak idején a szomszédos te­

lefonbeszélgetések dijainak leszállításánál en­
nek a mozgalomnak hasznát is láttuk, re­
méljük, hogy ezúttal is igy lesz.

A budapesti indítványozó, aki az ot­
tani kamarában ezen mozgalomnak a lökéit 
megadta, nagyon helyesen azzal érvel, hogy 
a telefondíj nálunk sokkal magasabb, mint 
a külföldön és a bérlés megkönnyítésére 
irányuló intézkedések nálunk mindeddig is­
meretlenek.

Az utolsó tárgyalás
Véisö 5-zó a villamos ügyben- 

A berlini céj főnöke Kassán

A kassai közúti villamos vasút 
ügye e hét folyamán dűlőre jut. A 
berlini Henning, Hartwich & Comp, 
vasúti építő cég igazgató-főmérnöke 
Forstel Ottó most Kassán tartózkodik 
s bejelentette Eder Ödön polgármes- 
mernek, hogy csütörtökön a cég ve­
zető-elnöke Hartwich tőkonzul Kas­
sára érkezik, hogy a döntő 1 tárgya­
lásokon személyesen részt vegyen.

Kassa város polgársága feszült 
figyelemmel várja a tárgyalások lefo­
lyását s fölteszi, hogy a szükebb bi­
zottság el fog térni attól a merev ma­
gatartástól, mely újabb követelések 
beállításával, szinte leküzdhetetlen ne­
hézséget gördített a villamos vasút 
ügye elé. Másfélesztendőt felemésztő 
hosszas és kimerítő tanácskozások 
után, végre már sikerült az ütköző 
pontokat elsimítani. Az egyes kauta- 
lékban kölcsönös engedékenység ré­
vén közeledés történt s az utolsó pil­
lanatban olyan tervek merültek tel, 
amik az eddigi megállapodásokkal 
homlokegyenest ellenkeznek és ami­
ről máslél esztendő alatt soha szó 
sem volt. Nevezetesen, mikor már 
végre sikerült a szerződést mindkét 
tél javára sikeresen elkészíteni, az a 
kívánság merült fel, hogy a vállal­
kozó cég, valamennyi ajánlatában a 
Franck-gyárig tervezett vonalat, — a 
temetőig hosszabbítsa meg. A vonal­
nak ez a kiépítése majdnem 300 ezer 
koronával terhelné az építkezési költ­
séget, holott a vállalkozó a szubven­
ciót, csak a Franckgyárig terjedő vo-
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nal alapján számította ki s a város is 
ezen ajánlat alapján szavazta meg a 
szubvenciót.

Ez a követelés tehát alapjában 
megingatta az összes eddigi megálla­
podásokat. Az utolsó tárgyalás ren­
deltetése lesz, hogy ezen kívánságot 
vagy elejtsék, vagy pedig kellő kár­
pótlásban részesítsék a céget a több­
let munkáért. Ez utóbbi megoldás 
ismét a kezdet elejére vetné az ügyet, 
holott a temetői holt vonal elmara­
dásával igazán minden akadály elhá­
rítható volna. Igen kívánatos, hogy a 
villamos vasút ügye még ez év folya­
mán dűlőre jusson, mert minden kés­
lekedés az építkezés kárára lesz. At­
tól nem tartunk, hogy útakadályok­
kal megint megakasztják a villamos 
létesülését, ez a terv annyira beideg­
ződön a közvéleménybe, hogy azt 
semmiféle praktikával kiirtani nem le­
het. Erről könnyen meggyőződhetnek a 
villamos kisszámú ellenfelei.

Otthon-kávéházi
= fényesen átalakított uj helyiség, a
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
----  KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. =
BEL- ÉSKÜL FÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
=e SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

_______________________________Z

Kisemberek panasza.
Fizetésemelést kérnek a városházán.

Bizottság elé kerül az ü^y.
A város cs-.k nemrég rendezte a tiszt­

viselők és a segédszemélyzet tize tógát s 
máris az elégedetlenség panasza kopogtat a 
közgyűlés ajtaján. Különösen a khebb fize­
tésre utalt városi alkalmazottak érzik, hogy 
a mostani drágaság idején, képtele ;ck * 
legelemibb szükségleteknek eleget t nni. 
Elsősorban a városi dijnokov panasza az, 
emi igazán figyelemre méltó. Többnyire 
mind intelligens emberek, kevés kivétellel 
családosak, akik igazán oly kicsiny javadal­
makban részesülnek, hogy ez a mai viszo­
nyok mellett, a koplalással egyenlő. Az élet 
nehézségeire hivatkosva drágasagi pótlékot 
kérnek a várostól, éppen most télviz idején, 
•mikor a megélhetés még a megszokottnál is 
nehezebb. Nem sokat kérnek. Egy havi 
fizetést, mint drágaság! pótlékot, ami össze­
sen 4080 koronát tenne ki, a jövőn pedig 
25 százalék fizetésemelést igenyelnek, ami 
viszont évi 12 ezer koronával terhelné meg
■ város budgstjét.

Az adóvégrehajtók is türelmetlenek. 
Kérik a fizetési outáiyba való besorolásu­
kat. A segédszolgak is drágasági pótlékot 
kérnek.

Sőt a rendőrségi fogalmazók sincsenek
■ javadalmazással megelégedve és a IX. fi­
zetési osztályba való besoroltatásukat kérik.

Ezek a kívánságok, melyek ellen szó­
lam méltánytalanság volna, a város költség-

naplo

vetését évi 30 ezer koronával terhelnék. A 
város tehát erős dilemma előtt áll, mert hi­
szen nemrég rendezte a fizetéseket s ha ezt 
a szervezetet megbontani engedi, az elveszti 
állandóságának jellegét s különböző követe­
lések ostromának lesz kitéve. Ez kétségte­
lenül figyelembe veendő szempont, de egy­
ben nem jelenti a visszautasítást, mert a 
város a dijnokok ügyét nem drágasági pót­
lékkal, hanem inkább fizetésemeléssé ren­
dezi. így a segédszolgák ügyét. Ami a fize­
tés emelési kérelmet (rendőrfogalmazók, adó- 
végrehajtók) illeti, ezeknek elintézését ad­
digra elhalasztják, mig a kormány véglege­
sen megállapítja a beosztást. A dijnokok és 
segédszolgák kérésének beható tanulmányo­
zására szükebb bizottságot fog kiküldeni a 
ma délután összeülő közgyűlés.

Levegőbe úszott ezresek
Ä kassai színház fűtése- 

Légfűtés helyett gőzfűtés 

A város mejterhelése nélkül.

A kassai Nemzeti Színház fűtőrend­
szere, valamennyi hazai színházat egybe­
véve, a legdrágább és egyúttal legrosszabb. 
Nemcsak hogy horribilis tulkiadásokba veri 
a színigazgatót, hanem sem a színpad, sem 
a nézőtér kifutásért» nem alkalmas. Egy év­
tized óta szomorú tapasztalatok igazolják, 
hogy a kasra: színház fűtőrendszere elfuse­
rált mun . u.v er .; ni miféle javítás nem 
segíthet. Számúi kísérlettel foglalkoztak már, 
hogy a íüiókeez lékei 'jókarba helyezzék, 
da főle;', mgy szegeket fe emésztő tize­
mé. reduK-.uj.it Vilid- z sikertelenül végző­
dött. A szinhá.. .' r ’ k'imánk alatt, valóság­
gal Ézélf< gója az esr.-ik.ól betóduló hatalmas 
szeleknek. Ni ír ez a L-kvéae is teljesen ki­
zárja, hogy a isíiütéi rendszere beváljon, 
mely eddig csak szélcsendes, a levegő erő­
sebb áramlataitól megvédett épületekben 
szuperéit. F^ppen azért, a szakértők véle­
ménye csak egy gyökeres megoldást ismer: 
át kell térni a gőzfűtésre.

A színház budgetjót eddigelé fűtés cí­
mén 7—8 ezer korona terhelte. Ha csak 
egy példát említünk : a pozsonyi színház 
gőzfűtési rendszere, sokkal nagyobb szín­
padot, nézőteret és mellékhelyiségeket fütve, 
csak 2—2500 koronát emészt fel, akkor jo­
gosnak találjuk, hogy a kassai színház mi­
előbb megszabaduljon a mostani fűtőrend­
szertől. Hiszen valóságosan a főutcát füti, a 
légfűtéssel a színigazgató mintegy 5000 ko­
rona áru szenet pocsékol el egy saisonban, 
azonfelül, amibe más színház fűtése kerül s 
még az se érhelő el, hogy rendes és egyen­
letes hőmérsék legyen a színházban. A szí­
nészik egyre-másra meghűlnek a kifüthe- 
tetlen színpadon, a padlóra helyezett (ütő- 
kamrák egyenesen a betegség aknái, mert 
a felsőbb rétegeket már nem tudják átme- 
legiteni, a forrólég cirkulációja inkább lég­
vonalot, mint meleget ád s ez még nagyobb 
mértékben élvezhető a nézőtéren és a fo­
lyosókon. A foyer, a cukrászda, a Vesti­
bül olyan, mint a farkasverem.

Komjáthy János, aki a tarthatatlan fű­
tőrendszer hátrányait elsősorban érzi, már 
mindent megmozgatott, hogy a bajon segít­
sen. A sok reparáció, javítás, mind haszon­
talannak mutatkozik. A minap egy szakér­
tőkből álló bizottság járt a színházban s 
megvizsgálta a fűtőrendszert. A vizsgálat 
eredménye az volt, hogy a légfűtést át kell 
a gőzfűtés rendszerére cpiteni. Ez körülbe­
lül 35 ezer korona befektetést igényelne. 
Komjáthy János, tekintettel arra, hogy a 
gőzfűtés a kiadásokat a harmadrészre redu­
kálná, a maga részéről hajlandó az átalakí­
tás költségeinek évi amortizációjához hoz­
zájárulni s azt hiszi, hogy ezzel a netán 
utána kővetkező színigazgatóknak sem pre- 
judikál, mert hiszen az olcsóbb és jobb fű­
tés a színház elsőrangú érdeke.

A színigazgatónak ezt az ajánlatét a 
legközelebb már a tanács tárgyalni fogja. 
Miután a város csak a kiadások előlegezé­
sében volna érdekelve s az erre szolgáló 
kölcsön törlesztése a színházat terhelné, 
minden megterheltetus nélkül, igazán semmi 
akadálya sem lehet ennek az életrevaló 
tervnek. A város színháza végre jó fűtőké­
szülékkel lesz fölszerelve, a direktor nem 
lesz kénytelen a főutcát is fűteni s a néző­
téren és a színpadon végre egyenletes, jó 
meleg hőmérsék lesz. A városi intéző kö­
rök beláiásán múlik, hogy ez a terv mi­
előbb megvalósuljon.

HÍREK

Nyugat-Könyvtár.
A magyar szellemi élet most fejlődő 

reneszánszában kétségtelenül igen jelentős 
ezerepe van a „Nyugat“ folyóiratnak, mely 
a modern külföldi irodalom iimerietésévcl 
és a modern magyar irodalom megteremté­
sével felébresztette a magyar olvasóközönség 
elszunnyadt érdeklődését. Uj szépségeket, 
uj igazságokat hozott ét hogy mennyire 
értékeseket, azt a „Nyugat“ folyóirat nagy 
elterjedtségén kívül az is biionyitje, hogy a 
kiadásában megjelent könyvek példátlanul 
nagy szambán fogytak. Eszméi szélesebb- 
körü terjeiztésére s hogy a modern kultú­
rát mindenki étáméra könnyen hozzáférhe­
tővé tegye, „Nyugat Könyvtár“ címmel uj 
vállalatot indít. A „Nyugat Könyvtár igen 
o csó, 30 filléres füzetekben adja a magyar 

i irodalom és a külföldi irodalom legjavát: 
ezek a füzetek nivó, tartalom, kiállítás dol­
gában nemcsak a hasonló természetű ma­
gyar vállalkozásokkal, hanem a nagyhírű 

I külföldi vállalkozásokkal is bízvást felvehe­
tik a versenyt. A „Nyugat Könyvtár“ szer- 

\ kesztői Fenyő Miksa és Hatvány Lajos ás 
már a szerkesztők neve is tániadh italian 
bizonyság arra, hogy amit ez a könyvtár 
hot, az a legszigorúbb kritikát kiálló értékes 
munka. Kiállítása szintén elsőrangú: fel­
használtak benne mindent, amit nagyrafej- 
iődött nyomdai technikánk nyújtani lépes; 
a feltűnően művészi boritéklap jónevü ter­
vezőművészünk, Falui Elek, kitünően sike­
rült munkája.

A „Nyugat Könyvtár“ minden tekintet­
ben rászolgál a legteljesebb mértékű pártfo­
gásra, mert nálunk ezideig példátlanul áll, 
hogy legelsőrangu megyar irók kiváló alko­
tásait, négy-öt ívnyi terjedelemben 30 fillér­
ért árusíthatták. A „Nyugat Könyvtár“ ki-

... Lzletlebonyolitás céljából 
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT NAGY VEGELADÁS ESCHWIG és HAJTS cégnél.
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öriasi választékú áruraktár minden elfogadható árban kiárusittatik.
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váló értékét bizonyltja, hogy munkatársak 
sorában olyan kiváló, mindenektől becsült 
Írók szerepelnek, mint: Ady Endre, Ambrus 
Zoltán, Biró Lajos, Hatvány Lajos, Ignotus, 
Móricz Zsigmond, Szomory Dezső stb. A 
fordítások értékét az eredetijével teljesen egy- 
nivójuvá teszi, hogy a „Nyugat Könyvtár“ 
fordítói már sok tanúságot tettek művészi 
készségekről s a fordítások értékét nagyban 
növeli még az a körülmény is, hogy a szer­
kesztők az egyes munkák fordításával olyan 
Írókat bíztak meg, akik egyéniségének az 
leginkább megfelelő. A „Nyugat Könyvtár" 
első számai már néhány nap múltán meg­
jelennek és számonként 30 fillérért az or­
szág minden könyvkereskedésében vagy a 
„Nyugat“ kiadóhivatalában (Budapest, V., 
Mérleg utca 9) kaphatók.

— A városi választások. A ma dél­
utáni kösgyülés — mint értesülünk — de­
cember hó 8-íra tűzi ki a városi bizottsági 
tagok választásának határnapját. Egyúttal 
kijelöli az egyes kerületek szavazatgyüjtő 
helyét és a választási elnököket. A válasz­
tás reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 
óráig tart. Az I ső kerület az imaház utcai 
Frőbel-karti óvodában szavaz, választási el­
nök : dr. Brósz László, alelnök: Stémán 
József. A II-ik kerület a városházin, vá­
lasztási elnök : dr. Hevessy Károly, alelnök : 
Geilóczy Béla, A Illik kerület a Ferenc 
József téri elemi iskolában, vá.asztási elnök : 
Schirger Gusztáv, alelnök : Binder Ernő. 
A IV-ik kerület a kovács-utcai áil. elemi 
iskolában, választási elnök : dr. Blanár Béla, 
alelnök: Mildncr Ferenc ; az V-ik kerület 
ugyanott, választási elnök: dr. Ncntényi 
Vilmos, a'elnök : Ballá Ferenc; a VI. ke­
rület a Hunyadi-utcai áll. el. iskolában, 
választási elnök : Siposs A. Gyula, alelnök : 
Kresz János.

A választó-kerületekben már igen élénk 
e korteskedés. A pártonkivüli jelöltek is erő­
sen mozgolódnak. Tegnap igen népes érte­
kezlet volt Patzauer Hugó, a nagyszebeni 
földhitelintézet képviselőjenek érdekében, 
akit az V-ik kerületben léptettek föl hívei. 
A hangulat igen lelkei volt s a beérkezett 
adatok szerint Patzauer erélyes, nagyon ko­
moly, agilis, törekvő, munkára termett em­
ber, aki a bizalommal hasznosan fog élni. 
Mint borgazdaságban járatos szakértő, so­
kat tehet a városnak a szőlőbirtokok hasz­
nosítása körül. A tegnapi ülés abban a 
hangnemben folyt le s a végrehajtó-bizott­
ság elhatározta, hogy jelöltje érdekében to­
vább folytatja az agitációt.

A virilisták névsora. A legtöbb 
adót fizetők névsorát az igazoló választmány 
összeállította s azt beterjeszti a mai köz 
gyűléshez. Változás annyi történt mindössze, 
hogy Szopkó Róbert a virilis jogról lemon­
dott, miután a megyénél 1913 ig meg van 
választva. A póttagok közül igy a rendes 
virilisták sorába került Szakmáry Kálmán.

A „Kassai Fehérkereizt-Egylet“ 
tegnap délután a városházán igazgatósági 
ülést tartott, amelyen özv. Darvas Imriné 
elnökölt. As ülésen a holnepi feloszló köz­
gyűlés tárgyait beszélték meg az igazgató­
sági tagok. Egyébként az igazgatóság min­
den tekintetben régi álláspontjához ragasz­
kodott. Érdembeli határozathozatal és dön­
tés a holnapi d. u. 4 órakor a városházán 
megtartandó gyűlés feladata lesz.

gálatot általános vigalom követi, melyre a 
közönséget ezúton ia meghívja a rendezőség. 
Belépő dij 2 K. — A gyermekcsoport próba­
bálja dtc. 4-én és 8 én less a Fő utca 52. 
ss. táncteremben d. u. 5 órakor.

— Harcászati lőgyakorlat. A kassai 
34. gyalogezred folyó évi december 7-én 
reggel 7 órától délutáni 1 őréig harcszerü 
lőgyakorlatokat tart a Miniken. A veszé­
lyeztetett területet őrök fogják elzárni a la­
kosság elől. A közönség ezúton is felhiva- 
tik, hogy a fenti időben a veszélyeztetett te­
rületen sem ember, se állat ne tartózkodjék.

— A zálogház segítése. A zálogköl­
csön intézetek létét erősen megnehezíti a 
zálogtárgyak után fizetendő illeték. Kassán 
ezelőtt három zálogház működött, de kény­
telen volt üzletét beszüntetni, mert az illeték 
túlterhel volt. Mér pedig a zálogház fan- 
állasa, főleg a szegényebb osztály érdeke, 
hol apró kölcsönökre van alkalma szert 
tenni. A város belátta, hogy a zálogházak 
beszünése a szegény nép érdekeit sértené 
s azért lehetővé tette, hogy Brichta Zsig­
mond a Fekete Sas épületben, mely a 
város tulajdona, szükséges helyiséget kap­
jon. Brichta azonban most kénytelen volt 
elköltözködni és uj helyiséget drága béren 
felvenni, mert a Fekete Sast a rendőrség 
számára átalakították. Miután az ingyen 

I helyiségtől elesett, a várostól évi 1000 K 
segélyt kér. A közgyűlés elé az állandó 

1 választmány azzal a javallattal fog járulni, 
hogy három évre évenként 600 korona se­
gélyben részesüljön a zálogház, egyúttal a 
városok kongreszusán indítványozni fogják, 
hogy a városok együttesen kérjék a kis- 

I zálogkölcsönök illetékeinek megszüntetését.
— Érdeke» csavargó. A rendőrség 

: csavargásért élőé litotta Jakobovits Józsefet, 
ki a csavargók birodalmában kétségkívül a 
legérdekesebb egyéniség. A nők iránt 
ugyanis oly nagy rokonetenvvel viseltetik, 
hogy sokszor magi is női ruhát ölt és 
ilyenkor — a szemtanuk állítása szerint — 
kifestett arcéval es szabadon hagyott két 
karjával elég csinos fehérszemely. Magát 
nagy önérzetesen nem csavargónak, hanem 
„foglelkozásnélküli átutazónak“ nevezi és 
mint ilyen, szörnyen méltatlan eljárásnak 
tartja letartóztatását. Most különben férfi­
ruhában került a rendőrség kezébe.

— Elveszett. Siposs Bertalan bejelen­
tette a rendőrségen, hogy aranyóráját elve­
szítette. Kéri a becsületes megta.álót, hogy 
a rendőrségnek adje at az órát. — Tresza 
János kavecsmyi lakos jelentése egy elve­
szett veresszőrü lóról szól, amely a határ­
ban elkóborolt valamerre.

^ A
V. i trillád

— Táncos huszárok. A múlt saison 
nagysikerű magyar operettje a 'láncos hu­
szárok — holnap, szerdán este színre ke­
rül. Igen jó szerepe van a darabban Váradi 
Margitnak, Hornyai Jankának. A többi sze­
repet Barna, Tihanyi, Ujvary, Bihari, Baróti 
játszák. A szép muzsikáju s iiatásos és moz­
galmas operett, abban a kitűnő kiállításban 
kerül színre, ami a mult saisonban a Tán­
cos huszárok számára annyi őszinte sikert 
hozott.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Kedden, 1910. évi november hó 29-én
á MEEároiistes»

Szatirikus korrajz énekekkel 3 fslvoaásb an 
Személyek:

Gróf Tállyai Miklós..................... Bársony Aladár
Lenke, a felesége......................... Hevesi Mariska
Miteszer Gábor.............................. Baróti Jenő
Klára, a felesége......................... Harsányi Margit
Tuzár Mihály.................................. Virányi Sándor
Viznemissza.................................. Majthényi L.
Jardekné .... ..................... Pataky Vilma
Czakó Barna.................................. Serfőzy György
Czakó Samu.................................. Bartha István

Műsor:
Szerdán, Táncos huszárok. Operette. 
Csütörtökön, Lotty ezredesei. Vig op. 
Pénteken, Karenin Anna. Dráma. 
Szombaton, Tündérszerelem. Daljáték. 
Vasárnap d. u., Fiu-e vagy leány ? Op. 

este, A balga szűz. Színmű.

TÁVIRAT TELEFON.
A képviselőház illése-

Budapest, nov. 29.
A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 

Albert elnököl. Névszerinti szavazás utján 
az állami számvevőszék elnöki állásara első 
helyen Thuróczy Vilmos titkos tanácsost, 
második helyen Bujanovics Sándor földbir­
tokost, harmadik helyen Macsvanszky La­
jos miniszteri tanácsost. Tóth Lajoa volt 
államtitkár az ellenzék löszéről csak kevés 
szavazatot kapott.

Ezután az indemnitás tárgyalása követ­
kezett. Molnár Janos apát, a néppárt nevé­
ben nem fogadja el az indemnitast. Hosz- 
szabb beszédet mond, az ülést kibeszéli.

Elmaradt pártközi konferencia-
I Budapest,nov. 29.

Néhány képviselő arra kérte a képvise­
lőház elnökét, hogy a horvátok készülő 
obstrukciója ügyében pártközi konferenciát 
hívjon össze, hogy a felmerült ellentétek el­
simuljanak. Ez a konferencia azonban el­
marad.

A horvátok válasza.
Zágráb, nov. 29.

A horvát képviselők ma értekezletet 
tartottak a elhatározták, hogy Popovics Sándor 
horvát képviselő magyarul fog válaszolni a 
miniszterelnök beizedére.

Habart letartóztatták.
Budapest, nov. 29.

Habár Mihájyt az ügyészség ma letar­
tóztatta Szamos képviselő és újságíró fel­
kereste Székely igazságügyminisztert, hogy 

j tegyen intézkedési a letartóztatás ellen, 
mert Habár a fogság által meg van fosztva 
a jogos védekezéstől. Székely megígérte, 
hogy Habár szabadlábra hehezéséről gon 
doskodni fog.

Tolsztoj felesébe-
t étervár, nov. 29.

Tolsztoj felesége agóniában van. Az or- 
i vosok minden percben várjak Zsófia grófnő 

halálát.

Elütött mozdonyvezető. Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy 
Balázs Miklós Ksod. mozdonyvezetőt 
az eperjesi vonat elütötte és életve- j 
szélyes sérüléseket szenvedett, mint j 
értesülünk, a szerencsétlen gépész teg- ’ 
nap este a kórházban meghalt. Tetne- j 
tésc szerdán lesz.

Táncvizsga. A Révész-féle táncis­
kola deák- éa felnőtt csoportja es évi tánc­
vizsgáját december hó 3-án este fél 8-kor 
rendezi a Schalkház nagytermében. A vizs-

— Lotty ezredesei. Hornyai Janka, a 
társulat ragyogó talentumig fiatal azubrettje, 
csütörtökön nagy szerephez jut. A Lotty ez­
redesei cimü angol operettben, Lotty sanso- 
netet játsia. Ez a temperamentumának meg­
felelő táncol szerep, bizonyára újabb sikert 
fog hozni a fiatéi művésznőnek.

— A balga szűz. Bataille francia szerző 
szenzációs drámájából már a próbák erősen 
haladtak. A vasárnapra kitűzött premier iránt 
óriási az érdeklődés. A főbb szerepeket: Fái 
Flóra, Harsány! Margit, Majthényi, Bársony, 
Bartha, Virányi játszák.

Lónyay grófnő pere-
Brüsszel, nov. 29.

Lónyay grófnő, Stefánia hercegnő a 
belga kormány által kiutalt 4 milliót, mint 
apai örökséget nem éri be, hanem 12 mil­
liót követel.

Miklós cár haragszik.
.Berlin, nov. 29.

Miklós cár haragszik Achrenthal gróf 
külügyminiszterre s az 6 bukásától teszi 
függővé Ferencz József királyunk megláto­
gatását.
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a közönség

A legtöbb kiállításon legelső

mindenütt kapható!

Központi irodája:

Dohánytözsde
a város központjának 
legforgalmasabb h e 1 y é n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. — Cím e 
^^223 lap kiadóhivatalában. —

Valódi szőrmék, 
boák, muffok, 

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók.

Fő-utca. Fekete-sas épület.

ETERNA

L

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 1 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a ■ 
világon.

i Síé Fréres l Cís. ürsncíisn [Sehveits]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyediéi raktára:

HEILMAITXT HEITRXK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca í)-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt, vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

előnyösen
ismert
elsőrangú
legnagyobbCZINNER

és gyermekfelöltő divatháza
KASSA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 3-ik SZÁM ALATT.

Ajánlja dusválasztéku nagy raktárát a legdivatosabb

őszi és téli szőrmebundákban
persianer-, szeakkin- és plüs-kabátokban ismert szolid árakon.
Minden nap érkeznek újdonságok.

======== Szolid kiszolgálás.Szolid kiszolgálás. ======
Vidéki megrendeléseknél mintául kiválasztásra teljes öltönyöket is küldök.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


